

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при Олонецкомъ Губернскомъ правленіи.

Подписка принимается въ Петрозаводскѣ — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ городахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управленіяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для напечатанія частныхъ объявленій.



Подписная цѣна за годовое изданіе Вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12 1/2 коп. и трескратное 15 коп. съ печатной строки, въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНІЕ: Часть официальная. — Дѣйствія правительства. Награды по духовному вѣдомству. — Движеніе по службѣ. Журналы савитарно-исполнительной комиссіи. — Объявленія. — Часть неофициальная. Отечественная хроника. — Мѣстная хроника. Г. Петрозаводскъ. Пароходство. Цѣны на предметы продовольствія. Свѣдѣнія о произрастаніи хлѣбовъ и травъ. Объявленія грамоты Русскихъ Царей. Телеграммы. — Иностранныя извѣстія. Разныя извѣстія. — Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

Награды по духовному вѣдомству.

По опредѣленію Святѣйшаго правительствующаго синода, отъ 14—21 апрѣля 1893 года, въ 15-й день мая сего года, Всемилостивѣйше сопричислены къ ордену *св. Анны 2-й степени*, за службу по епархіальному вѣдомству, благочинный, протоіерей Сумеонъ Соловьевъ, а за службу по гражданскому вѣдомству, законоучитель Олонецкой губернской гимназіи, протоіерей Іоаннъ Лавровъ и награждены, за заслуги по духовному вѣдомству: Управляющій заштатнымъ Климецкимъ монастыремъ, іеромонахъ Самуиль и управляющій Александро-Свирскою часовнею въ г. С.-Петербургѣ, іеромонахъ Александръ — саномъ *Иумена*; инспекторъ классовъ Олонецкаго епархіальнаго женскаго училища, священникъ Василій Соколовъ и благочинный, священникъ Троицкой единовѣрческой церкви Петръ Челмогорскій — *наперсникъ крестомъ*, отъ Святѣйшаго синода выдаваемымъ; законоучитель Вытегорской учительской семинаріи, священникъ Павелъ Соколовъ и миссіонеръ, священникъ Сѣнногубскаго прихода Василій Ржановскій — *камиллавою*.

Движеніе по государственной и общественной службѣ.

Производство въ чинъ.

Исправляющій должность начальника отдѣленія Олонецкой казенной палаты, Василій Еленевъ, указомъ правительствующаго сената, отъ 28 апрѣля сего года за № 63, утвержденъ въ чинѣ *губернскаго секретаря*, со старшинствомъ съ 16 сентября 1891 г.

Опредѣленіе, перемѣщеніе и увольненіе.

По губернскому правленію.

Земскій врачъ 2 участка, Лодейнопольскаго уѣзда, коллежскій совѣтникъ Исесерсонъ, согласно его просьбы, уволенъ въ отпускъ въ С.-Петербургъ, срокомъ на двѣ недѣли съ 28 мая.

По канцеляріи г. губернатора.

20-го мая, канцелярскій чиновникъ канцеляріи Олонецкаго губернатора, титулярный совѣтникъ Вѣлелюбскій, согласно прошенію, по болѣзни, уволенъ отъ службы въ отставку.

По вѣдомству казенной палаты.

Лодейнопольскій уѣздный казначей, коллежскій ассесоръ Надеждинъ, согласно прошенію, уволенъ въ отпускъ въ г. Петрозаводскъ, съ 1 юня срокомъ на пять недѣль.

— Бухгалтеръ Каргопольскаго уѣзднаго казначейства, надворный совѣтникъ Зотиковъ уволенъ въ отпускъ, согласно прошенію, въ С.-Петербургъ, съ 5 юня сего года срокомъ на 28 дней.

— По постановленію, состоявшемуся 24 мая, назначены: канцелярскій чиновникъ Вытегорскаго уѣзднаго казначейства, титулярный совѣтникъ Левитскій — помощникомъ бухгалтера Олонецкаго казначейства и канцелярскій чиновникъ Петрозаводскаго губернскаго казначейства, губернский секретарь Русановъ — исправляющимъ должность помощника бухгалтера Вытегорскаго казначейства.

По духовному вѣдомству.

Діаконъ Петрозаводскаго кафедральнаго собора Александръ Вогословскій, по распоряженію епархіальнаго начальства, произведенъ и посвященъ его преосвященствомъ, Олонецкимъ и Петрозаводскимъ епископомъ Павломъ въ 29 день ноября 1892 года въ санъ протодіакона къ названному собору.

По почтово-телеграфному округу.

Почтово-телеграфный чиновникъ III разряда Архангельской почтово-телеграфной конторы, коллежскій секретарь Колпаковъ, согласно прошенію, уволенъ въ двухмѣсячный отпускъ въ предѣлы Олонецкой губерніи.

По правленію Вытегорскаго округа путей сообщенія.

Дворянинъ - инженеръ Александръ Ела-

гинъ, согласно просьбы, постановленіемъ правленія, 20 мая сего года за № 3, опредѣленъ на службу канцелярскимъ служителемъ, по происхожденію, перваго разряда, въ правленіе Вытегорскаго округа путей сообщенія, безъ содержанія, съ откомандированіемъ для занятій къ начальнику 6 дистанціи Кузьминскаго отдѣленія Вытегорскаго округа, съ мая 1893 г.

Журналы Петрозаводской городской санитарно-исполнительной комиссіи.

Петрозаводская городская санитарно-исполнительная комиссія въ засѣданіи, 13-го мая 1893 г., постановила: воспретить нынѣ же свалку бревенъ и дровъ отъ городскихъ лавокъ у пристани до дома Рудническаго.

Петрозаводская городская санитарно-исполнительная комиссія назначила мѣщанина Максима Тарроева попечителемъ 6-го участка, съ 1 іюня 1893 г.

Журналы Лодейнопольской уѣздной санитарно-исполнительной комиссіи.

I.

9-го апрѣля 1893 года.

Постановлено: 1) Раздѣлить городъ на два санитарныхъ участка, поручивъ надзоръ за ними уѣзднымъ врачамъ Иссерсону и Козыреву.

2) Просить Лодейнопольскую городскую управу и предложить волостному правленію о немедленномъ назначеніи санитарныхъ попечителей, по одному на каждые 30 домовъ.

3) Просить городского голову—А. Я. Крылова о присканіи удобнаго дома подъ пріемный покой.

4) Просить предсѣдателя комиссіи—Е. Х. Одинцова предложить подвѣдомственнымъ ему чинамъ полиціи оказывать должное содѣйствіе членамъ санитарной комиссіи, а равно санитарнымъ попечителямъ.

5) Просить губернскую санитарно-исполнительную комиссію о снабженіи санитарныхъ попечителей инструкціей.

6) Просить земскаго врача г. Сенюнасъ произвести санитарный осмотръ сел. Вознесенья, а равно осмотрѣть тамъ-же пріемный покой, указавъ подробно несправности, если таковыя окажутся.

7) Просить земскую и городскую управы пріобрѣсти потребныя дезинфекціонныя средства.

II.

14 апрѣля 1893 года.

Постановлено: 1) Ходатайствовать предъ

губернской земской управой объ ассигнованіи 2,000 р., для борьбы съ холерной эпидеміей.

2) Увеличить медицинскій персоналъ прибавленіемъ 2-хъ докторовъ, 4-хъ фельдшеровъ, направивъ первыхъ въ холерныя отдѣленія Лодейнаго-поля и Вознесенья, послѣднихъ въ сел. Важины, Плотино, Вознесенье и Сотскій приходъ.

3) По стаяніи снѣга обращать тотчасъ-же особенное вниманіе на санитарное состояніе деревень, гдѣ въ минувшемъ году были случаи заболѣванія холерою.

4) Возбудить вопросъ, по поводу отвода кладбищъ, въ случаѣ нужды въ нихъ, притѣхъ селеніяхъ, гдѣ нынѣ они не существуютъ.

5) Просить Новоладожскую санитарную комиссію объ увѣдомленіи, будетъ-ли ею признано необходимымъ открытіе холернаго барака въ Сермаксѣ и, въ отрицательномъ случаѣ, въ какомъ разстояніи отъ этого пункта будетъ ею открытъ баракъ.

6) Просить губернскую санитарно-исполнительную комиссію сдѣлать распоряженіе о безпрепятственномъ пріемѣ въ бараки, устроенныя въ Мятусовѣ и Важинахъ, Олонецкаго уѣзда холерныхъ больныхъ изъ Лодейнопольскаго уѣзда.

III.

27 апрѣля 1893 года.

Постановлено: 1) Потвердить земскому врачу, г. Сенюнасъ, о скорѣйшемъ приведеніи въ должный порядокъ Вознесенской больницы для холерныхъ больныхъ всѣхъ губерній и уѣздовъ.

2) Немедленно приступить къ пріисканію помѣщенія въ г. Лодейномъ-Полѣ и приспособить его подъ холерную больницу.

3) Обязать заводладельцевъ и владельцевъ лѣсныхъ биржъ имѣть особыхъ фельдшеровъ для санитарнаго надзора.

4) Открыть въ сел. Доможировѣ холерную больницу.

5) Сообщить городской управѣ, что дезинфекціонныя средства будутъ выдаваться бесплатно всѣмъ бѣднѣйшимъ жителямъ г. Лодейнаго-Поля, по удостовѣренію санитарныхъ попечителей, коихъ просить наблюдать, чтобы отпускаемый жителямъ матеріалъ расходовался исключительно на предметы дезинфекцій.

6) Просить земскую управу о скорѣйшемъ пріобрѣтеніи дезинфекціонныхъ средствъ.

8) Просить г. Иссерсона принять на себя завѣдываніе домою для холерно-больныхъ и г. Сенюнаса—завѣдываніе Вознесенскою больницею.

IV.

3 мая 1893 года.

Постановлено: 1) Просить врачебное отдѣленіе командировать въ Вознесенское холерное отдѣленіе фельдшера Петрова и просить земскую управу о командированіи въ г. Лодейное-Поле кого-нибудь изъ земскихъ фельдшеровъ, впредь до увеличенія медицинскаго персонала.

2) Просить полицейское управленіе обязать содержателей трактирныхъ заведеній и др. имѣть остуженную кипяченую воду, которую держать въ особыхъ чистыхъ сосудахъ съ надлежащими крышками.

3) Просить г. предсѣдателя комиссіи предложить содержателямъ трактировъ и др. выдавать бѣднѣйшимъ людямъ кипятокъ безплатно.

V.

24 мая 1893 года.

а) Предложить Оштинскому волостному правленію отвести помѣщеніе для больныхъ остро-заразными формами, отдѣльно отъ заболѣваемыхъ холерою.

б) Предложить г. врачу Сенюнасъ немедленно осмотрѣть всѣ постоянныя дворы и частныя квартиры, въ коихъ проживаютъ рабочіе, для точнаго опредѣленія количества могущихъ въ нихъ помѣститься людей по кубическому объему воздуха.

в) Просить г. пристава 3 стана наблюдать, чтобы число людей отнюдь не превышало установленной врачомъ нормы.

Объявленія.

Списокъ лицъ, имѣющихъ право избираться въ мировые судьи по Олонецкому уѣзду, на трехлѣтіе съ 1893 года.

I. Почетные мировые судьи:

Дѣйств. стат. сов., М. М. Веселкинъ, штабсъ-капитанъ въ запасѣ, А. А. Шанъ-Гирей, коллеж. ассес. А. А. Шепилевскій, кол. секр. А. Б. Зифферманъ, кол. ассес. И. И. Муманъ, Олон. куп.: И. Г. Холопаннъ, В. Е. Куттуевъ; отст. подп. А. Д. Повало-Швейковскій, кол. секр. В. М. Прилежаевъ, кол. сов. Н. А. Кукинъ, крест.: М. Г. Аристаровъ, А. И. Назуковъ.

II. Участковые мировые судьи:

Кол. ассес. А. Я. Жадько-Базилевичъ.

Списокъ лицъ, имѣющихъ право быть избранными въ участковые и почетные мировые судьи по Вытегорскому уѣзду, Олонец-

кой губернии, на трехлѣтіе съ 1894 по 1897 годъ.

На основ. 1 пункта 27 ст. учр. суд. устан.

Участковые мировые суды.

Ч. П. Кувашевскій, кол. сек., И. Н. Андреевъ, надв. сов., А. А. Кузьминъ, двор.

Почетные мировые суды.

А. В. Ратьковъ, стат. сов., Ф. Ф. Селицкий, стат. сов., П. В. Ратьковъ, кол. ассес., О. А. Черепановъ, отст. инжен. стат. сов., В. А. Ратьковъ-Рожновъ, тайн. сов., В. А. Игнатьевъ, лич. поч. гражд., Н. А. Веретниковъ, Выг. куп., А. А. Колокольцевъ, непр. членъ Лодейн. уѣздн. по крест. дѣл. присут., купц.: М. О. Воробьевъ, В. И. Семановъ и А. И. Введенскій, надв. сов.

На основ. 2 пун. 27 ст. учрежд. суд. уст.

А. И. Якимовъ, стат. сов.

Въ виду того, что какъ родственники каторжныхъ, сосланныхъ въ Восточную Сибирь, такъ равно и многія правительственныя учрежденія неправильно адресуютъ переписку въ ссыльно-каторжныя тюрьмы, отчего происходятъ замедленія въ исполненіи, завѣдывающей Нерчинской каторгой сообщаетъ всѣмъ правительственнымъ учрежденіямъ, что въ Забайкальской области всѣ ссыльно-каторжныя сосредоточены въ нѣсколькихъ тюрьмахъ, состоящихъ въ вѣдѣніи управленія Нерчинской каторгой. Тюрьмы эти слѣдующія: Зерентуйская, Мальцевская, Кадаинская и Кутомарская почтово-телеграфная ст., Горный Зерентуй; Александровская богадѣльня, Алгачинская, Покровская и Акатуевская почтово-телеграфная ст., Александровскій заводъ, Усть-Карійская почт.-тел. ст. Усть-Кара. Всю-же служебную переписку слѣдуетъ адресовать: Завѣдывающему Нерчинской каторгой въ Горный Зерентуй.

Побочительный совѣтъ Свято-Петровской общины сестеръ милосердія въ г. Петрозаводскѣ симъ извѣщаетъ всѣхъ лицъ, желающихъ поступить въ общину, для подготовленія къ званію сестры милосердія, что онѣ должны подвергнуться предварительному испытанію въ губернской земской больницѣ въ теченіе одного мѣсяца. Одновременно на такое испытаніе могутъ быть приняты только 10 лицъ. Изъ оказавшихся способными въ общину будутъ приняты только 5. Съ заявленіями, о желаніи поступить на испытаніе, обращаются къ врачамъ губернской земской больницы Андруевичу и Ромму. Испытанія имѣютъ происходить въ теченіе іюня и іюля мѣсяцевъ. (1)

Вызовъ наслѣдниковъ.

Олонецкой губернии, мировой судья 1 участка Каргопольскаго уѣзда, на основаніи 1239 ст. зак. гражд. 1 ч. X т., вызываетъ наслѣдниковъ предъявить, въ шести мѣсячный срокъ, установленный 1241 ст. тѣхъ-же тома и части, права свои на наслѣдство послѣ умершаго въ городѣ Каргополѣ, 15 апрѣля 1893 года, крестьянина Вологодской губернии, Устюгскаго уѣзда, Устьалексѣевской волости, деревни Пашкова, Ивана Николаева Чебыкина, заключающееся въ деньгахъ 35 руб. 91 коп., хранящихся въ Каргопольскомъ уѣздномъ казначействѣ и четвертой части 5% билета 1-го съ выигрышами займа.

Олонецкой губернии, мировой судья 1 участка, Каргопольскаго уѣзда, на основаніи 1239 ст. зак. гражд. 1 ч. X т., вызываетъ наслѣдниковъ предъявить, въ шести мѣсячный срокъ, установленный 1241 ст. тѣхъ-же тома и части, права свои на наслѣдство послѣ умершаго въ г. Каргополѣ, 25 января 1893 года, отставнаго губернскаго секретаря Василья Иванова Морозова, заключающееся въ движимомъ и недвижимомъ имѣніи.

Р о з ы с к и .

Отставной рядовой, Заостровской вол., д. Горки, Алексѣй Ивановъ Рябовъ неизвѣстно гдѣ, въ мартѣ мѣсяцѣ 1892 года, утерялъ указъ объ отставкѣ, выданный ему изъ 103 Петрозаводскаго полка, 26 пѣхотной дивизіи, отъ 31 декабря 1874 года за № 1590, о розысканіи котораго и считаніи недействительнымъ Лодейнопольское полицейское управленіе симъ публикуетъ.

— Вытегорское полицейское управленіе публикуетъ о розысканіи утерянной Макачевскимъ волостнымъ старшиною казенной печати съ вырѣзкою: „Макачевскій волостной старшина“.

Т о р г и .

Правленіе Вытегорскаго округа путей сообщенія объявляетъ, что въ общемъ присутствіи его назначено произвести торги 10, съ переторжкой, 14 іюля 1893 г. въ 1 часъ дня.

По Девятинскому отдѣленію, въ Олонецкой губернии, Вытегорскаго уѣзда.

На перестройку въ 1893 году 18 мостовъ на бечевникѣ р. Ковжи между Ивановою головою и шлюзомъ Св. Константина въ III участкѣ на 5485 руб. 57 коп. Работа эта должна быть окончена въ 15 сентября 1893 года. Желающіе вступить въ торгъ должны

явиться сами или прислать довѣренныхъ или же, на основаніи 171 ст. положенія о казенныхъ подрядахъ и поставкахъ изданія 1887 года, подать въ запечатанныхъ конвертахъ объявленія не позже 1 часа дня, назначеннаго для торга (10 іюля 1893 г.) съ залогами на одну пятую часть подрядной суммы. Залогъ можетъ быть представленъ наличными деньгами или процентными бумагами, поименованными въ 77 ст. положенія о казенныхъ подрядахъ и поставкахъ изданія 1887 года, считая таковыя по курсу, опредѣленному для каждой бумаги министерствомъ финансовъ. Проектъ и смѣту могутъ видѣть въ правленіи округа (г. Вытегра) ежедневно кромѣ праздничныхъ дней въ присутственное время.

Правленіе С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ общемъ присутствіи своемъ на 21 и 25 іюня сего года торги, изустные и посредствомъ запечатанныхъ объявленій, на работы по перестройкѣ одной пары полотень къ шлюзамъ Петровскаго устья въ г. Новой Ладогѣ, во 2 участкѣ Шлиссельбургскаго отдѣленія С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, съ смѣтной суммы 1187 руб., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ, согласно утвержденныхъ чертежа, смѣты съ раздѣлкою и кондиціи, явиться лично къ означеннымъ торгамъ въ два часа пополудни съ залогомъ на 1/3 часть подряда и свидѣтельствомъ о званіи, или же, согласно ст. 171 полож. о казев. подряд. и пост. изд. 1887 года (т. X ч. I свод. закон. гражд.) подать или прислать запечатанныя объявленія, не позже 2 часовъ пополудни 21 іюня 1893 г. Данныя желающіе могутъ видѣть въ правленіи (С.-Петербургъ, Николаевская, 76) ежедневно съ 11 ч. утра до 3 ч. пополудни, кромѣ праздничныхъ дней. (2)

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Вѣхняковскій, жит. Нарвской части, I участка, по Забалканскому пр. д. № 49, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій Кронштадтской мѣщанки Евдокии Афанасьевны Федоровой въ суммѣ 15100 руб. съ процентами съ 10 февраля 1870 г., по исполнительному листу С.-Петербургскаго коммерческаго суда, отъ 22 марта 1893 г. за № 235, будетъ производиться 23 іюня 1893 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго Гдовскому мѣщанину Александру Федоровичу Антипову, заключающагося въ правѣ на одну четвертую часть въ домѣ

съ строеніями и землею, мѣрою поперечника 15 саж., длинна 30 саж., да приданной земли по весь правый длинникъ $41\frac{3}{4}$ кв. саж., состоящаго въ гор. С.-Петербурѣ, Васильевской части, 2 участка, по Среднему проспекту подъ №№ по табеллѣ 1846 г.—386, а 1874 г.—311, и полицейскимъ—11. Имѣніе не заложено и будетъ продаваться право на вышепоказанную одну четвертую часть. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 2000 руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Ив. Троицкій, жит. Петербургской части, 1 участка, по Большой Пушкарской, д. № 50, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій Лужской мѣщанки Апполиаріи Ивановны Герасимовой—400 руб. по закладной крѣпости и 300 руб. неустойки, а всего 700 руб. съ $\frac{1}{2}\%$ отъ 3 октября 1892 г. и суд. изд. 55 р. 56 к., будетъ производиться 1 сентября 1893 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго отставному гвардіи подпоручику Виктору Васильевичу Черникову, заключающагося въ деревянномъ домѣ съ такою же постройкою и землею въ количествѣ 1650 кв. саж., состоящаго въ Царскомъ Селѣ въ отдѣльномъ паркѣ, противъ Фраденгальской колоніи по Московскому шоссе, подъ № 3, а нивѣ 4. Имѣніе это заложено у мѣщанки Апполиаріи Герасимовой въ суммѣ 8000 руб. и Тульскомъ поземельномъ банкѣ въ суммѣ 3300 руб. и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 5000 рублей.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Чернышевъ, жит. Выборгской части, 1 участка, по Симбирской ул., д. № 15, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій крестьянина Ивана Дмитриева въ 500 руб. съ процентами съ 13 іюля 1892 года и судебныхъ издержекъ 39 руб. 45 коп., будетъ производиться 18 сентября 1893 года съ 11 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго Лужскому мѣщанину Николаю Модестовичу Желѣзникову, заключающагося въ правѣ на $\frac{12}{14}$ частей въ трехъ деревянныхъ домахъ и землею въ количествѣ 322 кв. саж. 1536 вер., состоящаго С.-Петербургской губерніи, Царскосельскаго уѣзда, въ г. Царскомъ Селѣ, на углу Церковной и Малой улицъ, подъ №№ 7 и 15, по общей табели 60. Имѣніе это заложено у гражданскаго инженера Бориса Абрамовича Эпельбаума и будетъ продаваться право, принадлежащее отѣт-

чику Желѣзникову на $\frac{12}{14}$ частей. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 5000 руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Чернышевъ, жит. Выборгской части, 1 участка, по Симбирской ул., д. № 15, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій крестьянина Дмитрія Ермиловича Сыромолотова въ 1005 руб. съ процентами, будетъ производиться 18 сентября 1893 года съ 11 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго поселянину Новосаратовской колоніи Якову Адамовичу Штро, заключающагося въ цехотной и усадебной землѣ въ количествѣ 15 дес. 1937 кв. саж. съ постройками, состоящаго С.-Петербургской губерніи и уѣзда, Шлиссельбургскаго участка С.-Петербургской полиціи, на правомъ берегу рѣки Невы, противъ Обуховскаго сталелитейнаго завода, въ мѣстности, называемой Безбородкино поселокъ, „Уткина заводъ“ тожь, подъ № 1, лит. В, часть дачи Дальной подъ № 234. Имѣніе это заложено въ Московскомъ земельномъ банкѣ въ суммѣ 1500 руб., срокомъ на 48 лѣтъ и 8 мѣсяцевъ, начиная съ января 1893 года и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 3000 руб.

— Вытегорскій городской общественный банкъ, на основаніи правилъ, приложенныхъ къ ст. 144 положенія о банкахъ, объявляетъ, что въ правленіи банка, 15 іюня сего года, будетъ продаваться съ торговъ недвижимое имущество, состоящее въ г. Вытегрѣ на мѣстѣ подъ № 260, заключающееся въ деревянномъ одно-этажномъ домѣ, деревянномъ одно-этажномъ флигелѣ, съ землею и службами, принадлежащія Вытегорской мѣщанской вдовѣ Акулины Ивановны Шуйгиной за неплатежъ банку по залогу ссуды 500 руб., процентовъ по день торга 30 р. и расходовъ банка, издержанныхъ на страхованіе съ 29 мая 1892 г. по 29 мая 1893 г. 12 руб. 75 к., съ присовокупленіемъ недоимокъ по казеннымъ, земскимъ и городскимъ сборамъ, а равно и расходовъ на публикаціи и возобновленіе страхованія имущества съ 29 мая 1893 г. Торгъ будетъ производиться устно и посредствомъ запечатанныхъ объявленій. Желающіе торговаться должны представить задатокъ, равняющійся суммѣ, съ которой начнется торгъ. (3)

За Вице-Губернатора
Совѣтникъ *Загребинъ.*

Секретарь *Благовѣщенскій.*

Редакторъ *Поповъ.*

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

2-го мая, въ день празднованія двадцатипятилѣтія занятія русскими войсками Самарканда, Его Величество Государь Императоръ изволилъ осчастливить самаркандцевъ слѣдующей телеграммой:

„Искренно благодарю войска, служащихъ и населеніе Самарканда и поздравляю съ двадцатипятилѣтней годовщиной.“

„АЛЕКСАНДРЪ.“

Его Величеству была послана слѣдующая телеграмма военнымъ губернаторомъ Самаркандской области:

„Войска, служащія и населеніе Самарканда, вознося молитвы за Царя и Отечество по случаю двадцатипятилѣтней годовщины занятія Самарканда русскими войсками, осмѣлываются повергнуть къ стопамъ Вашего Величества чувства безпредѣльной преданности и любви.“

Въ день празднованія двадцатипятилѣтія, по распоряженію военнаго губернатора, во всѣхъ ротахъ, сотняхъ и батареяхъ были прочитаны слѣдующіе два приказа командовавшаго въ 1868 году войсками при взятіи Самарканда, генералъ-адъютанта фонъ-Кауфмана. Первый приказъ былъ отданъ 4-го мая 1868 года и относился къ войскамъ, взявшимъ Самаркандъ. Въ немъ говорилось: Войска, собранныя для дѣйствія въ бухарскихъ предѣлахъ! Внезапно поднялись вы съ своихъ квартиръ и быстро собрались на Ключевомъ и въ Яны-Курганѣ. Вы были веселы, у васъ былъ порядокъ. Я любовался вами. Отъ Яны-Кургана въ 2 дня прошли вы почти 70 верстъ. На самаркандскихъ высотахъ непріятель хотѣлъ запереть вамъ дорогу. Сильна была его позиція, но васъ она не остановила. Подъ перекрестнымъ огнемъ непріятеля прошли вы болота и молодецки бросились на высоты. Непріятель бѣжалъ, оставивъ въ рукахъ вашихъ 21 орудіе. Окруживъ васъ со всѣхъ сторонъ, непріятель пытался навести вамъ вредъ въ обозѣ, но и тутъ встрѣтилъ дружный отпоръ. На другой день Самаркандъ отворилъ вамъ ворота. Ваша сила, ваша честность побѣдили гордыхъ мусульманъ, и они безъ выстрѣла отдали знаменитѣйшій городъ. Спасибо всѣмъ, отъ мала до велика; вы вели себя такъ, какъ я ожидалъ; свято и честно исполнили вы свой долгъ и присягу Государю Императору. Съ такими войсками, какъ вы, вездѣ побѣда и торжество. Ура вамъ, молодецкія войска! Во второмъ приказѣ, отъ 10-го іюня того же года, значилось слѣдующее: «Храбрыя войска гарнизона самаркандской цитадели! По выступленіи моемъ изъ Самарканда въ Катта-Курганъ, 30-го мая, для пораженія тамъ эмирскихъ войскъ, собравшихся для враждебныхъ противъ насъ дѣйствій, вы были осаждены; шах-рисябскія войска и массы вооруженныхъ городскихъ и окрестныхъ жителей, увлеченныхъ разными возмутителями, возмѣли дерзкую мысль уничтожить насъ. Они ошиблись и наказаны. Ва-

ми руководили долъ и прислаги честное русское имя; большыя иравенне, могушіе стрѣлять и колоть, всѣ были въ строю, на стѣнахъ и въ вылазкахъ. Распорядительный и храбрый комендантъ самаркандскій, майоръ баронъ фонъ-Штемцель, помощникъ его войсковой старшина Сэрвъ, командиръ 9-го батальона подполковникъ Назаровъ, оставшіяся въ Самаркандѣ по болѣзни, начальникъ артиллерійскаго парка капитанъ Михневичъ, задымившій инженерною частью штабъ-капитанъ Богоевскій и многіе другіе гг. штабъ- и оберъ-офицеры были съ нами всегда, руководили нами и раздѣляли опасности наши. Ихъ распорядительность и наша храбрость и стойкость сдѣлали ничтожными всѣ попытки непріятеля. Вы не уступили ему ничего. Вы бились семь дней, и когда, на восьмой, пришелъ я съ отрядомъ—вы были такъ бодры, веселы и сильны, что польза было мнѣ не любоваться и не гордиться вами. Помните же доброй и вѣчной памятью павшихъ во время слабой семидневной обороны цитадели. А вамъ, молодцамъ, спасибо за службу».

* * *

Государь Императоръ, по всеподданнѣйшему докладу Министра Финансовъ ходатайства Герцога Верагуа, директора выставки въ Чикаго Девиса, начальника иностраннаго отдѣла на выставкѣ Валькера Ферна, генеральныхъ комиссаровъ: Франціи—Кранца, Великобританіи—Гарриса, Германіи—Вермута, Австріи—Паличека, Италіи—Унгаро, Испаніи—Дююи, Даніи—Микельсена Мейера, Голландіи—Биркгофа, Турціи—Хакки-бея; консуловъ: французскаго—Вревэрта, бельгійскаго—Генротма, португальскаго—Симса, Россійско-Императорскаго—Таля, патера—Амбродъ, капитана Балинкура и всего состава состоящихъ при нихъ должностныхъ лицъ,—повергнуть къ стопамъ Его Императорскаго Величества и Всемилоствѣйшей Государыни Императрицы, по случаю десятилѣтней годовщины Священнаго Коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ, искреннѣйшія пожеланія многолѣтняго и благоденственнаго Царствования и чувства глубочайшаго почитанія, Высочайше повелѣть соизволилъ *„благодарить“*.

ОДИНЪ ИЗЪ ПТЕНЦОВЪ

ПЕТРА ВЕЛИКАГО)

Сначала гардемаринъ, посланный Императоромъ Петромъ Великимъ, въ 1716 году, вмѣстѣ съ другими русскими дворянами, въ Венецію и Испанію для обученія „наукѣ галернаго мореплаванія“, затѣмъ поручикъ галернаго флота, смотритель и командиръ въ Петербургѣ надъ строящимися военными судами, съ 1721 по 1740 годъ—резидентъ при „дворѣ Султана Турскаго“

*) „Записки Ивана Ивановича Неплюева“ (1693—1773). Новое полное изданіе съ примѣчаніями. С.-Петербургъ, 1893. Изданіе А. С. Суворина.

въ Константинополь, въ 1741 году—„главный командиръ надъ всею Малороссією“, съ 1742 по 1758 годъ—командиръ Оренбургской экспедиціи (съ 1745 года—губерніи) и, наконецъ, сенаторъ, дѣйствительный тайный совѣтникъ и конференцъ-министръ,—Иванъ Ивановичъ Неплюевъ является, безспорно, однимъ изъ выдающихся государственныхъ людей XVIII столѣтія. Главная заслуга его—устройство Оренбургскаго края, которымъ онъ управлялъ при Императрицѣ Елисаветѣ Петровнѣ. Искусный и энергичный администраторъ, человекъ неподкупной честности, искренній и прямой, неутомимый служака, благоговѣно исполнявшій волю верховной власти, Неплюевъ дожилъ до царствованія Екатерины II, которая относилась съ уваженіемъ къ одному изъ питомцевъ Петровыхъ, лично ей извѣстныхъ. Извѣстный Голиковъ, авторъ „Дѣяній Петра Великаго“, рассказываетъ по этому поводу слѣдующее. „Когда лишился онъ (т. е. Неплюевъ) зрѣнія и силы его тѣлесныя ослабли, и слѣдовательно, продолжать служеніи болѣе не могъ, то, написавъ просительное къ Императрицѣ письмо объ увольненіи своемъ отъ службы, поѣхалъ съ онымъ въ день воскресный на куртагъ во дворецъ; его подвели къ Ея Величеству; великая сія Монархиня, почитавшая его добродѣтели, посадила его подлѣ себя, и старецъ заговорилъ, что онъ ослѣпъ и не можетъ исправлять должности службы. „Я разумѣю тебя, — сказала на сіе великая Екатерина, — разумѣю тебя, Иванъ Ивановичъ; ты, конечно, хочешь проситься въ отставку; но воля твоя, я прежде не отставлю тебя, пока не отрекомендуешь мнѣ на свое мѣсто человекъ съ такими же достоинствами, съ какими и ты.“—Столь дѣстная Монархиня рѣчь тронула его даже до слезъ. Что же онъ отвѣтствовалъ на оную?—„Нѣтъ, государыня, мы Петра Великаго ученики, проведены имъ сквозь огонь и воду, инако воспитывались, инако мыслили и вели себя, а нынѣ инако воспитываются, инако ведутъ себя и инако мыслятъ; и такъ я не могу ни за кого, ниже за сына моего ручаться.“ Сей добродѣтельный старецъ рассказывалъ самъ сіе мнѣ, по пріѣздѣ, изъ дворца, прибавя къ тому—„Тутъ всѣ были, но мнѣ что за нужда? Я сказалъ, что чувствовалъ.“

Свою многополезную, восьмидесятилѣтнюю жизнь (1693—1773) Неплюевъ рассказывалъ въ „Запискахъ“, писанныхъ, по большей части, уже въ старости и основанныхъ, повидимому, на замѣткахъ, сдѣланныхъ раньше, подлѣ непосредственнымъ впечатлѣніемъ описываемыхъ событій. „Записки И. И. Неплюева“, несмотря на ихъ краткость, несомнѣнно,—одинъ изъ драгоцѣнныхъ источниковъ для русской исторіи прошлаго

столѣтія. Особенно важны сообщаемыя Неплюевымъ свѣдѣнія о своемъ пребываніи за границей, о непродолжительной службѣ во флотѣ, объ управленіи Оренбургскимъ краемъ, а также воспоминанія о Петрѣ Великомъ. Полный текстъ „Записокъ“ впервые напечатанъ только въ 1871 году въ „Русскомъ Архивѣ“, подъ редакціею Л. Н. Майкова. Недавно появившееся новое полное изданіе (А. С. Суворина) этого важнаго историческаго источника точнымъ образомъ воспроизводитъ текстъ, приготовленный для печати г. Майковымъ, а сдѣланныя имъ примѣчанія повторяетъ съ немногочисленными измѣненіями. Чтобы судить объ интересѣ и важности „Записокъ И. И. Неплюева“, достаточно прочитать хотя бы три нижеслѣдующія выдержки изъ нихъ. Въ первомъ отрывкѣ повѣствуется о жизни русскихъ гардемариновъ въ Испаніи, во второмъ рассказывается объ экзаменѣ Неплюеву въ присутствіи Петра Великаго, по третьему отрывку можно отчасти познакомиться съ заслугами Неплюева, какъ начальника и устроителя Оренбургскаго края.

„Августа 4-го числа отъ его королевскаго величества присланъ указъ ко интенданту де-марина, аль донъ Францешко де-Варасъ, и къ поручику гардемаринскому, аль донъ Юзефъ Маринъ, по которому повелѣно насъ опредѣлить во академію и содержать въ компаніи гардемаринской, какъ ихъ гардемарины содержатся; а жалованье на мѣсяцъ на человекъ по двѣ добли *, и по двѣ пецы, и по пяти реалей де плата, и по пяти кваты, которое по русски сдѣлаетъ 10 ефимковъ; а мундиръ намъ не опредѣленъ. А ихъ гардемаринамъ жалованья дается по 8 и по 5 реалей и по 5 пецъ; по двѣ пецы вычитаютъ у нихъ на мундиръ. А окладъ гардемарину противъ прапорщика по 16 ефижковъ; на прочіи деньги вычитаютъ у нихъ учителямъ и на содержаніе академіи, и въ гошпиталь. Во время нашего пріѣзда въ компанію, въ ротѣ было гардемариновъ 240 человекъ, изъ того числа въ Сициліи на корабляхъ 60 человекъ, а въ Америкѣ на корабляхъ 18 человекъ. Мундиръ на гардемаринахъ королевскій: кафтаны васильковые, обшлагы красныя, пуговицы и петли золотомъ обшиты, камзолы и чулки красныя, штаны васильковые; а которые служатъ на корабляхъ, тѣмъ даются еще сюртуки васильковые простые. А ежели гардемаринъ занеможетъ, то содержанъ бываетъ въ гошпиталѣ, какъ лѣкарствомъ, такъ и пищею и прочимъ всѣмъ; сколько будетъ лежать, изъ его жалованья за мѣсяцъ вычитается по 5 пецъ,

*) Дублонъ, испанская монета.

а прочіи отдаются ему. А ежели котораго отпустить на время домой, и тогда ему жалованья дается безъ вычета. А въ гардемарины безъ именного королевскаго указа никого не принимаютъ, понеже всѣ должны быть свидѣтельствованные дворяна; а нѣкоторые есть и офицерскія дѣти, записанныя особымъ именнымъ королевскимъ указомъ за службу отцовъ ихъ. Гардемаринамъ жити отсюда не дозволяется, покуда не выйдутъ въ офицеры. Жалуютъ оныхъ въ поручики и въ подпоручики, а на фрегаты въ офицеры, а фрегатные у нихъ противъ сухопутныхъ; оныя же жалуются въ артиллерійскіе офицеры такими же рангами; тако жь выпускаютъ ихъ въ драгунскіе и пѣхотные полки въ поручики и въ прапорщики; и ежели который можетъ у полковника купить роту, того жалуютъ и въ капитаны, потому что полковникъ вербуетъ солдатъ за свои деньги. Квартиры ни гардемаринамъ, ни офицерамъ въ Гишпаніи не дается, и панимаютъ за свои деньги изъ жалованья; а нѣкоторымъ гардемаринамъ даны квартиры королевскія въ кастелъ; а мы нанмали изъ жалованья. По ордеру королевскому долженъ всякій гардемаринъ во второмъ часу ночи быть на квартирѣ и никуда ночью съ квартиры не сходить, чего, хотя по вечерамъ, осматриваютъ бригадиры, а ежели который гардемаринъ явится въ какой винѣ, то поручикъ и прочіе офицеры штрафуютъ; первый штрафъ: скажутъ арестъ, чтобы никуда съ квартиры не сходилъ; 2-ой: сажаютъ въ камору и замыкаютъ; 3-ий: по великой винѣ сажаютъ въ тюрьму и ѣсть, кромѣ хлѣба и воды не даютъ. А на караулъ оныя ни къ кому не ходятъ, кромѣ королевскаго величества, да во время ученія стоятъ на караулѣ одинъ."

30-го іюня присланъ къ намъ отъ коллегіи приказъ явиться 1-го іюля на экзаменъ. Мы, собравшись у коллегіи, дожидались повелѣнія. Въ 8 часовъ государь пріѣхалъ въ одноколкѣ и, мимо идучи, сказалъ намъ: "Здорово ребята." Потомъ, чрезъ нѣкоторое время пустили насъ въ асамблею, и генералъ-адмиралъ приказалъ Зміевичу напередъ разспрашивать порознь, что кто знаетъ о навигаціи. Потомъ, какъ дошла и моя очередь (а я былъ, по условію между нами изъ послѣднихъ), то государь изволилъ подойти ко мнѣ и, не давъ Зміевичу дѣлать задачи, спросилъ: "Всеми ли ты научился, для чего былъ посланъ?" На что я отвѣтствовалъ: "Всемилюбоушій Государь, прилежалъ я по всей моей возможности, но не могу похвалиться, что всему научился, а болѣе почичаю себя предъ вами работъ недостойнымъ и того ради прошу, какъ предъ Богомъ, вашей ко мнѣ

щедроты." При сказываніи сихъ словъ я сталъ на колѣни, а Государь, оборотивъ руку праву ладонью, далъ поцѣловать и при томъ изволилъ молвить: "Видишь, братецъ, я и Царь, да у меня на рукахъ мозоли; а все отъ того: показать вамъ примѣръ и хотя бѣ подъ старость видѣть мнѣ достойныхъ помощниковъ и слугъ отечеству." Я, стоя на колѣняхъ, взялъ самъ его руку и цѣловалъ оную многократно, а онъ мнѣ сказалъ: "Встань братецъ, и дай отвѣтъ, о чемъ тебя спросятъ; но не робѣй; буде что знаешь, сказывай, а чего не знаешь, такъ и скажи." И оборотясь къ Зміевичу, приказалъ разспросить меня; а какъ я давалъ отвѣты, то онъ изволилъ сказать Зміевичу: "Разспрашивай о высшихъ знаніяхъ." И по окончаніи у всѣхъ разспросовъ, тутъ же пожаловалъ меня въ поручики въ морскіе галернаго флота и другого—Кайсарова, а и другихъ также пожаловалъ, но ниже чинами. Чрезъ малое потомъ время указалъ Государь опредѣлить меня, Неплюева, смотрителемъ и командиромъ надъ строящимися морскими судами, по каковому случаю видѣлъ я Государя почти ежедневно, и всякій разъ благоволилъ со мною разговаривать о всякихъ вещахъ и случаяхъ. И отъ флагмановъ—Григорья Петровича Чернышева, къ которому я во всякое свободное время хаживалъ, и отъ Зміевича слышалъ, что: "Государь де тобою, господинъ поручикъ, является доволенъ и изволилъ говорить, что въ этомъ маломъ путь будетъ." Они же мнѣ подавали совѣты, чтобы я прилежалъ къ своему дѣлу и былъ бы исправенъ: "То де его величество тебя не оставитъ; только будь проворенъ и говори правду и ничего не солги, хотя бы что и худо было; онъ де больше разсердится, буде что солжешь." Ихъ слова и въ правду явились. Однажды я пришелъ на работу, а Государь уже прежде пріѣхалъ. Я испужался презрѣльно и хотѣлъ бѣжать домой больнымъ сказаться, но, вспомянувъ тотъ отеческій моего благодѣтеля совѣтъ, бѣжать раздумалъ, а пошелъ къ тому мѣсту, гдѣ Государь находился; онъ, увидѣвъ меня, сказалъ: "Я уже, мой другъ, здѣсь!" А я ему отвѣтилъ: "Виновать Государь, вчера былъ въ гостяхъ и долго засидѣлся и оттого опоздалъ." Онъ, взявъ меня за плечо, пожалъ, а я вздрогнулъ, думалъ, что прогнѣвался: "Спасибо, малый, что говоришь правду: Богъ проститъ! Кто бабѣ не внукъ! А теперь поѣдемъ со мной на родину." Я поклонился и сталъ за его одноколкою. Пріѣхали мы къ плотнику моей команды и вошли въ избу. Государь пожаловалъ родильницѣ 5 гривенъ и съ нею поцѣловался; я стоялъ у дверей; онъ мнѣ приказалъ то же сдѣлать, а я далъ гривну. Государь спросилъ бабу-родильницу: "Что

далъ поручикъ?" Она гривну показала, и онъ засмѣялся и сказалъ: "Эй, братъ, я вижу, ты даришь не позаморски." "Не чемъ мнѣ Царь, Государь, дарить много; дворянинъ я бѣдный, имѣю жену и дѣтей, и когда бы не ваше царское жалованье, то бы здѣсь живучи и ѣсть было нечего." Государь спросилъ, что за мною душъ, и гдѣ испомѣщенъ? Я все разсказалъ справедливо и безъ утайки. А потомъ хозяйинъ поднесъ на деревянной тарелкѣ въ рюмкѣ горячаго вина; онъ изволилъ выкушать и заѣлъ пирогомъ съ морковью. А потомъ и мнѣ поднесъ хозяйинъ; но я отъ роду не пивалъ горячаго, не хотѣлъ пить. Государь изволилъ сказать: "Откушай сколько можешь; не обижай хозяина." Что я и сдѣлалъ. И изъ своихъ (рукъ) пожаловалъ мнѣ, отлома кусокъ пирога, и сказалъ: "Заѣшь! Это родимая, а не итальянская пицца." Потомъ изволилъ поѣхать, а я домой пошелъ обѣдать."

(Окончаніе слѣдуетъ).

«(Прав. Вѣсти.)»

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Г. ПЕТРОВАВОДСКЪ.

Петрозаводской городской санитарно-исполнительной комиссіей привлечены къ отвѣтственности за несоблюденіе санитарныхъ правилъ домовладѣльцы:

1. Андрей Шоккоевъ.
2. Акулина Елліева.
3. Иванъ Ермолаевъ.
4. Петръ Тимкинъ.
5. Федоръ Кейноненъ.

Пароходство. Пристань Петрозаводская. Съ 27-го мая по 3-е іюня 1893 г.

Прибыли пароходы:

27 мая, Кивачъ	изъ С.-Петербурга.
28 — Казань	— Вытегры.
29 — Олоонецъ	— С.-Петербурга.
— — Нева	— —
30 — Петрозаводскъ	— Повѣнца.
— — Казань	— Кижь.
31 — Кивачъ	— С.-Петербурга.
1 іюня, Казань	— Шалы.

Отбыли пароходы:

27 мая, Геркулесъ	въ Повѣнецъ.
— — Петрозаводскъ	— —
— — Кивачъ	— С.-Петербургу.
28 — Казань	— Кижь.
29 — Олоонецъ	— С.-Петербургу.
— — Нева	— —
30 — Петрозаводскъ	— Пудожь.
— — Казань	— Шалу.
31 — Кивачъ	— С.-Петербургу.
1 іюня, Казань	— Повѣнецъ.

* * *

Цѣны на предметы продовольствія въ г. Петрозаводскѣ. Съ 27-го мая по 3-е июня 1893 года.

	Высш.	Низш.	Среди.
	р. к.	р. к.	р. к.
За кулъ ржаной муки			
9-ти п. вѣса	11	10	50
За кулъ овса 6 п. вѣса	7	—	—
За пудъ крупъ:			
гречневыхъ	2	—	—
овсянныхъ	2	—	—
ячныхъ	2	—	—
пшена	2	—	—
За пудъ: свѣжаго мяса	4	2	40
— соленого	—	—	—
— сѣна	—	50	30
За ведро вина 40°	7	20	6 40

Свѣдѣнія о произрастаніи хлѣбовъ и травъ по Олонецкой губерніи.

1) По Петрозаводскому уѣзду. Озимые хлѣба на поляхъ, засѣянныхъ своевременно и старыми сѣменами, посредственны, а на поляхъ, засѣянныхъ поздно и сѣменами урожая 1892 года, низки, рѣдки и вообще неудовлетворительны. Посѣвъ яровыхъ хлѣбовъ, начатый съ 8 мая, продолжается и всходы ранняго посѣва на видъ посредственны. Травы растутъ медленно.

2) По Олонецкому уѣзду. Озимые хлѣба изъ старыхъ сѣмянъ удовлетворительны, а изъ сѣмянъ урожая 1892 года—плохи. Посѣвъ яровыхъ хлѣбовъ, начатый мѣстами съ 5 мая, продолжается. Травы растутъ тихо.

3) По Лодейнопольскому уѣзду. Всходы озимыхъ хлѣбовъ представляются удовлетворительными, за исключеніемъ полей, засѣянныхъ новью, на коихъ всходы плохи. Посѣвъ яровыхъ хлѣбовъ, начатый съ 10 мая, продолжается. Травы идутъ въ ростъ тихо.

4) По Вытегорскому уѣзду. Озимые хлѣба на поляхъ, засѣянныхъ старыми сѣменами, поридочны, а на поляхъ, засѣянныхъ сѣменами 1892 года, весьма неудовлетворительны. Посѣвъ яровыхъ хлѣбовъ, начатый съ первыхъ чиселъ мая, продолжается. Травы пошли въ ростъ хорошо.

5) По Каргопольскому уѣзду. Озимые хлѣба зеленѣютъ, но дѣйствительное состояніе ихъ пока опредѣлить невозможно. Къ посѣву яровыхъ хлѣбовъ приступлено съ 5 мая. Травы еще малы.

6) По Пудожскому уѣзду. Всходы озимыхъ хлѣбовъ не вездѣ удовлетворительны, особенно на поляхъ, засѣянныхъ сѣменами урожая 1892 года, рѣдки. Посѣвъ овса на-

Объявляя грамоты Русскихъ Царей, дарованныя Олончанамъ за разныя услуги.

(Окончаніе, см. № 41.)

2-я.

Царя Михаила Ѳеодоровича тому же Стрѣльниковскому крестьянину Ѳеодору Иванову объ утвержденіи за нимъ правъ на земли и угодыя.

(7117—1619 г. Августа 30.)

„Отъ Царя и Великаго Князя Михаила Федоровича всеа Русіи, на Бѣлоозеро Михайлу Елизарьевичу Викентьеву. Билъ намъ челомъ Бѣлозерскаго уѣзда Заозерскаго стану Ухтозерскіе слободки крестьянинъ Федька Ивановъ: въ прошломъ де во 117 году проходилъ онъ съ Бѣлоозера, сквозь Польскихъ и Литовскихъ людей полковъ, къ Москвѣ къ Царю Василью съ грамотами, и та де служба явна нашимъ боярамъ и всей землѣ; и за тог де и службу Царь Василій ево Федьку пожаловалъ, велѣлъ объявить въ Бѣлозерскомъ уѣздѣ въ Ухтозерской слободѣ его поддереви Стрѣльковскаго починка; а Ивановская тожъ, да пустошь Каркушево и Якушево тожъ, да поддереви Дресткова починка, а Офонасово и Ивана Плясунова тожъ, съ пашни и съ сѣнныхъ покосовъ и со всякихъ угодей никакихъ нашихъ податей и выѣзжать въ тѣ ево деревни и пустоши никому ни пошто не велѣно, и грамота де ему Царя Василья на тѣ деревни за приписью думнаго дьяка Томила Луговскаго, во 117 году дана; да и въ нынѣшнемъ во 127 году билъ намъ челомъ онъ-же Федька Ивановъ, и мы де ево пожаловали, велѣми тѣми деревнями владѣти по прежней дачѣ Царя Василья и на грамотѣ велѣли подписать: что тог грамоты не ружить; а въ прошломъ де во 123 году та Ухтозерская слободка отдѣлена въ помѣстьѣ Федору да Игнатью, да Ивану Микулинымъ, да Александру Дурасову, и жилъ де онъ Федька за тѣми помѣщиками въ крестьянехъ, и нынѣ де и тѣ помѣщики грозятъ ему Федькѣ убійствомъ и грабежемъ что изъ помѣстныхъ дерезни около ево Федькиныхъ деревень и пустоши и сѣнные покосы сошлись смежно; и намъ бы ево пожаловати, Царя Василья грамоты у него ружить не велѣть, и велѣть ему дать нашу бережальную грамоту. Да положили нашу и Царя Василья жалованную грамоту за приписью думнаго дьяка нашего Томила Луговскаго, и съ тог грамоты взять списокъ и въ списокѣ съ грамоты написано: дана Бѣлозерскаго уѣзда Ухтозерскіе волости крестьянину Федькѣ Иванову Царя Василья жалованная грамота за приписью думнаго дьяка нашего Томила Луговскаго; въ Бѣлозерскомъ уѣздѣ, въ деревнѣ Стрѣльковскаго починка, въ деревнѣ Дрисковскаго починка съ Ивановскаго жеребья Плясунова, съ пустоша съ Коршуковской и сѣнныхъ покосовъ податей и оброковъ имати не велѣно, и въ волости во всякія расходы и въ кормы никакихъ разметовъ не имати жъ, за ево службу, что онъ Федька прошелъ къ Москвѣ къ Царю Василью съ отписками. И мы нынѣ Федьку Иванова жаловали, Царя Василья грамоты ружить и ево Федьку во крестьяне давать не велѣли, а жити ему на своемъ жеребью и владѣть по жалованной грамотѣ Царя Василья, а помѣщикомъ въ него не вступатца.—И какъ къ тебѣ ся наша грамота придетъ, и ты-бъ Федькѣ Иванову жити велѣлъ въ Бѣлозерскомъ уѣздѣ на своемъ жеребью и велѣлъ ему владѣти по жалованной грамотѣ Царя Василья, а помѣщикомъ въ его вступаться не велѣлъ; а прочетъ на нашу грамоту и съ писавъ съ нее противень слово въ слово а подлинную отдалъ бы ее назадъ Федьку Иванову, а онъ ее у себя держитъ для иныхъ нашихъ приказныхъ людей. Писанъ на Москвѣ, глѣта 7127 (1619 г.) Августа въ 30 день“.

На оборотѣ по склейкамъ скрѣпилъ: „Діакъ Герасимъ Мартемьяновъ“; тамъ-же снизу: правилъ „Якужъ Обросимовъ“.

Бывъ сложена пакетомъ и запечатана черновосковою печатью, имѣеть на оборотѣ надпись: На Бѣлоозеро Михайлу Елизарьевичу Викентьеву; тутъ-же помѣта: 128 (1620 г.) Сентября въ 15 день привезъ сее Государеву гра-

чался съ 10 мая и продолжается. Травы еще малы.

и 7) По Повънецкому уѣзду. Озимые хлѣба на поляхъ, посѣянныхъ старыми сѣменами, весьма хороши, а на поляхъ, засѣянныхъ сѣменами 1892 г., неудовлетворительны. Къ посѣву яровыхъ хлѣбовъ приступлено съ 11 мая. Травы зеленѣютъ и густы.

Общія замѣчанія по губерніи. Истекшая зима отличалась глубокимъ снѣгомъ и сильными морозами, но вреднаго вліянія на озимые посѣвы не оказала, а, напротивъ, признается благоприятною для нихъ, такъ какъ поля съ осени успѣли промерзнуть и, находясь всю зиму подъ толстымъ слоемъ снѣга, были защищены отъ холода и вѣтровъ. Весна наступила лишь въ послѣднихъ числахъ апрѣля, такъ что къ обработкѣ земли для посѣва яровыхъ и къ посѣву ихъ только на возвышенныхъ мѣстахъ приступлено съ 5 мая, а большею частью съ 2-й половины мая. Неудовлетворительные всходы озимыхъ хлѣбовъ на поляхъ, засѣянныхъ сѣменами урожая 1892 года, объясняются тѣмъ, что сѣмена эти, вслѣдствіе стоявшей все лѣто сырой и холодной погоды, оказались тощи и неволенѣ дозрѣли и, кромѣ того, крестьяне запоздали посѣвомъ. Погода съ 10 мая по 1 іюня сего года стояла теплая, но для лучшей растительности не доставало дождей. Вредныхъ насѣкомыхъ не замѣчается.

ТЕЛЕГРАММЫ

Сѣвернаго Телеграфнаго Агентства.

Изъ „Правительственнаго Вѣстника“.

Новочеркасскъ, 27-го мая. Сегодня, въ войсковомъ кафедральномъ соборѣ, совершена архіерейскимъ служеніемъ, въ присутствіи войсковаго наказнаго атамана, торжественная панихида по Императрицѣ Екатерицѣ Второй, по случаю совершившагося столѣтія со дня пожалованія войску Донскому Высочайшей грамоты объ утвержденіи границы земель, отъ предковъ Ея Величества войску пожалованныхъ.

— 28-го мая. Генерала Вулакова, распредѣлявшаго среди казаковъ Высочайше пожалованныя сто тысячъ, всѣ станицы, отъ стара до мала, встрѣчали какъ вѣстника Царскихъ милостей и благоволенія къ Дону.

Парижъ, 26-го мая (7-го іюни) (Аг. Гаваса). По словамъ „Figaro“, у президента Карно вчера возобновилась болѣзнь печени.

моту Бѣлозерскаго уѣзда Ухтозерскіе слободки крестьянинъ Федька Ивановъ *).

В-Я.

Царя Михаила Ѳеодоровича Бѣлозерскому воеводѣ Звенигородскому и подъячому Василію Шишкину объ утвержденіи правъ на земли и угодья за наслѣдниками старца Ѳеодосія (въ мирѣ крестьянина Ѳедора Иванова) роднымъ братомъ его Микулой Ивановымъ, сыномъ Кузьмою и внукомъ Михайломъ.

(7144—1636 г. Іюля 26.)

„Отъ Царя и Великаго Князя Михаила Федоровича всеа Русіи на Бѣлоозерѣ воеводѣ нашему Князю Петру Никитичу Звенигородскому, да Подъячому Василію Шишкину. Билъ намъ челомъ чернецъ Ѳеодосей, что былъ въ мирѣ Бѣлозерскаго уѣзда Ухтозерской слободки крестьянинъ Федька Ивановъ: при царѣ де Васильѣ за ево службу что онъ съ Бѣлоозера приходилъ къ Москвѣ съ вѣстовыми отписками и проходилъ сквозь Литовскіе полки, дано въ Бѣлозерскомъ уѣздѣ въ Ухтозерской слободкѣ въ полудеревнѣ Стрѣлковскаго починка, а Ивановское тожь да пустошь Коркушево, а Якушево тожь, да полудеревни Дресткова починка, а Афонасово и Ивана Плясунова тожь, пашни и сѣнные покосы и всякіе угодья безъ оброчно, и на тѣ де починки Царя Васильева жалованная грамота дана ему во 117 году, а во 127 году на тѣжь починки и на всякія угодья дана ему наша жалованная грамота; и намъ бы ево старца пожаловати тѣми починками, пашнею и сѣнными покосы и всякими угодья чѣмъ онъ въ мирѣ владѣлъ, по нынѣ велѣтъ владѣтъ брату ево родному Микулѣ Иванову, да сыну Куземкѣ, да внуку Мишкѣ по прежнему нашему указу и по Царѣ Васильевѣ жалованной грамотѣ. И мы Великій Государь, слушавъ наше жалованное грамоты такъ же и Царя Васильева жалованная грамоты пожаловали старца Ѳеодосія велѣли тѣми починками и пашнею и сѣнными покосы и всякими угодья владѣтъ брату ево родному Микулѣ Иванову, да сыну Куземкѣ, да внуку Мишкѣ по прежнему нашему указу и по Царя Васильевѣ жалованной грамотѣ безоброчно. И какъ къ вамъ ся наша грамота придетъ, и выѣ старца Федосія что былъ въ мирѣ Ухтозерскіе слободки крестьянинъ Федька Ивановъ, брату ево родному Микулѣ Иванову, да сыну ево Куземкѣ, да внуку его Мишкѣ въ Ухтозерской слободкѣ въ полудеревнѣ Стрѣлковскомъ и въ полудеревнѣ Дрестковскомъ починкахъ и пустошью Коркушевою, пашнею и сѣнными покосы и всякими угодья чѣмъ владѣлъ въ мирѣ чернецъ Ѳеодосей велѣли нынѣ, по нашей жалованной и по Царя Васильевѣ грамотѣ, владѣтъ безоброчно и отъ обидъ ихъ оберегали, чтобъ въ тѣ ихъ починки и во всякія угодья никто не вступался и проторей имъ и убытковъ никто никакихъ не учинилъ; а прочеть сю нашу грамоту и списавъ съ нее списокъ слово въ слово, сю нашу грамоту отдали чернеца Федосія брату ево Микулѣ Иванову, да сыну Куземкѣ, да внуку его Мишкѣ для иныхъ нашихъ воеводъ и приказныхъ людей и для писцевъ. Писанъ на Москвѣ лѣта 7144 (1636 г.) Іюля въ 26 день.

На оборотѣ по склейкамъ скрѣпиль: „Думный Діакъ Иванъ Гавреневъ“. Бывъ сложена пакетомъ и запечатана черновосковою печатью, имѣетъ на оборотѣ же надпись: на Бѣлоозеро воеводѣ нашему Князю Петру Никитичу Звенигородскому, да подъячому Василію Шишкину: 145 (1637 г.) ноябрю въ 25 день положилъ себѣ Государеву грамоту чернецъ Федосей.

На сей же грамотѣ находится три, 1648, 1676 и 1683 годовъ, подтвержденія.

Лѣта 7156 (1648) года Іюля въ 6-й день. Государь Царь и Великій Князь Алексѣй Михайловичъ, всеа Русіи себѣ грамоты блаженныя памяти отца своего Государева Царя и Великаго Князя Михаила Федоровича всеа Русіи и грамоты жѣ Царя и Великаго князя Василья Ивановича всеа Русіи слушавъ, пожаловалъ Микулѣ Иванову, Куземку Федорова и Федькина внука

*) Дѣло Олов. Соедин. Палаты за 1877—1892 г., № 164, стр. 9—10.

Къ вечеру г. Карно стало гораздо лучше, но потребуетя, вбродяно, лѣченіе водами.

— „Echo de Paris“ передаетъ слухъ о назначеніи генерала Буадефра посломъ въ Петербургъ и о переводѣ графа Монтебелло въ Лондонъ.

— Шербургскій морской префектъ давалъ вчера обѣдъ въ честь офицеровъ русскаго броненосца.

Ростовъ на-Дону, 28-го мая. „Приазовскій Край“ пишетъ, что прїѣзжающіе изъ округа передаютъ, что, судя по всходамъ яровыхъ и по состоянію озимыхъ посѣвовъ, урожай въ настоящемъ году обѣщаетъ быть необыкновенно обильнымъ.

Получаемыя редакціею Гув. Вѣд.

29-го мая.

Софія. По случаю возвращенія сюда принца Фердинанда Кобургскаго, дипломатическій корпусъ встрѣтилъ его въ вокзалѣ; воздержались отъ этого только представители Франціи, Германіи и Сербіи. Отношенія между Сербіей и Болгаріей натянуты.

30-го мая.

С.-Петербургъ. Ординарный профессоръ университета св. Владиміра, докторъ политической экономіи и статистики Афиногенъ Антоновичъ назначенъ Товарищемъ Министра Финансовъ.

31-го мая.

С.-Петербургъ. Министръ иностранныхъ дѣлъ Гирсъ представлялся Государю Императору и вновь вступаетъ въ управленіе министерствомъ.

1-го іюня.

С.-Петербургъ. Помощникъ начальника главнаго управленія удѣловъ, генералъ Гудимъ-Левковичъ назначенъ исправляющимъ должность управляющаго Кабинетомъ Его Величества.

Парижъ. Здоровье президента Карно не внушаетъ серьезныхъ опасеній, но требуетъ крайней осторожности, вслѣдствіе чего врачи формально запретили президенту поѣздки въ Бретань.

2-го іюня.

Лондонъ. Сегодня Чайковскому поднесенъ былъ дипломъ доктора музыки Кембриджскаго университета, послѣ чего композиторъ лично дирижировалъ своей симфоніей „Франческо ди Римини“.

Иванова Мишку, велѣлъ подписать на свое Государство Царево и Великаго Князя Алексѣя Михайловича всеа Русіи имя, и своихъ государевыхъ податей съ Микулки Иванова и съ Куземки Федорова и съ Федькина внука Иванова съ Мишки, съ жеребья Федьки Иванова имати и себѣ грамоты ни въ чемъ ружить и за помѣщики ни за кѣмъ впредь имъ быть, не велѣлъ, а велѣлъ во всемъ ходить потому, какъ въ Государевѣ, Царевѣ и Великаго Князя Михаила Феодоровича всеа Русіи грамотѣ и въ Царѣ Васильевѣ написано.

Подлинное подтвержденіе подписалъ: „Діакъ Григорій Ларіоновъ“.

184 (1676) года Августа въ 4 день. Великій Государь, *Царь и Великій Князь Федоръ Алексѣевичъ*, всеа Великія и Малыя и Бѣлыя Росіи Самодержецъ указалъ дѣда своего Государева блаженныя памяти Великаго Государя Царя и Великаго Князя Михаила Феодоровича всеа Великія Росіи Самодержца, и отца своего Государева блаженныя памяти, Великаго Государя Царя и Великаго Князя Алексѣя Михайловича всеа Великія и Малыя и Бѣлыя Росіи Самодержца, себѣ жалованную грамоту по челобитью Бѣлозерскаго уѣзду, Ахтырской слободки крестьянъ Паики Аммосова, да Федьки да Митюшки Кузьминыхъ, которая дана Бѣлозерскаго-жъ уѣзду Ахтырской слободки крестьяномъ Микулкѣ Иванову да Куземкѣ Федорову, да племяннику ихъ Мишкѣ подписать на свое Великаго Государя Царя и Великаго Князя Феодора Алексѣевича, всеа Великія и Малыя и Бѣлыя Росіи Самодержца, имя и въ Заозерскомъ стану половина деревни Стрѣлковскаго починка, Ивановское тожъ, да половиною деревни Дресковскаго починка, а Афонасово и Ивана Плясунова тожъ, со всякими угоды, Кузькинымъ дѣтямъ Федькѣ да Матюшкѣ, владѣть по прежнему, а дядѣ ихъ Паикѣ Аммосову владѣть съ ними Федькою и Матюшкою вовеки, буде онъ Пашка тому старцу Феодосею племянникъ родной и живетъ съ ними съ Федькой и Матюшкой въ одномъ дому и тѣми починками владѣть онъ вовеки и по се время.

Подлинное подтвержденіе подписалъ: „Діакъ Петръ Кавелинъ“.

191 (1683) года Марта въ 27-й день. Великіе Государи, Цари и Великіе Князи *Иоаннъ Алексѣевичъ, Петръ Алексѣевичъ*, всеа Великія и Малыя и Бѣлыя Росіи Самодержцы указали себѣ дѣда своего Великихъ (конца не достаеъ)*).

*) Дѣло Олон. Соедин. Палаты за 1887—1892 гг. № 164.

Иностранныя Извѣстія.

(Изъ „Прав. Вѣстника“).

ГЕРМАНІЯ. Большой весенній парадъ войскъ берлинскаго гарнизона состоялся въ Потсдамѣ 2 іюня, въ присутствіи Императора и Императрицы Германскихъ, графа Туринскаго и Принцевъ Луитпольда Баварскаго, Фердинанда Августа Саксонскаго, Альбрехта Брауншвейгскаго и Принца Виртембергскаго. Всѣмъ парадомъ командовалъ генералъ-лейтенантъ фонъ - Винтерфельдъ. Послѣ парада какъ телеграфируютъ изъ Берлина газетѣ „Temps“, Императоръ собралъ вокругъ себя командировъ отдѣльныхъ частей для сообщенія имъ своихъ замѣчаній относительно состоянія войскъ, ихъ построеній, выправки и передвиженій. Газеты ничего не говорятъ о томъ, коснулся ли Императоръ и на этотъ разъ какихъ-либо политическихъ вопросовъ. Въ пять часовъ пополудни, въ Бѣлой залѣ потсдамскаго

дворца былъ сервированъ обѣдъ на 380 кувертовъ. Императоръ пилъ за здоровье графа Туринскаго, зачисленнаго въ гвардейскій кирасирскій полкъ, а графъ Туринскій отвѣтилъ тостомъ за Императора и германскую армію. Берлинскій корреспондентъ той же газеты „Temps“ телеграфируетъ, что Императоръ Вильгельмъ не уѣдетъ за границу до созыва рейхстага, отсроченнаго до 4 іюля. Лондонской газетѣ „Stand“ телеграфируютъ, что въ виду важности вопроса, подлежащаго рѣшенію новаго парламента, Императоръ Вильгельмъ откажется отъ поѣздки въ сѣверныя норвежскія воды и даже отъ присутствія на парусной гонкѣ въ Каусѣ, если судьба военнаго законопроекта къ тому времени не рѣшится. По той же причинѣ Императоръ не будетъ присутствовать на предстоящемъ бракосочетаніи Герцога Йоркскаго съ Принцессою Тэкъ.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

*** Закладка храма на православномъ кладбищѣ близъ Верлина совершена 21 мая. Земля въ количествѣ двухъ десятинъ, приобретенная мѣстнымъ русскимъ православнымъ братствомъ подъ кладбище, находится на разстояніи около 5 верстъ къ сѣверу отъ Верлина, по пути къ деревнѣ Тегель, у такъ называемаго „Чернаго Моста“. Купленная земля обнесена деревяннымъ заборомъ. На ней въ трехъ мѣстахъ устроены колодцы, проведены дорожки и посажены деревья и кустарники. Грунты, какъ и во всей Бранденбургской маркѣ, — песчаный. Съ одной стороны кладбища — сосновая роща, съ другой — ржаное поле, примыкающее къ тегельскому шоссе; дальше границами служатъ полевая дорога и железнодорожный путь. Сооруженіе храма будетъ, по всей вѣроятности, завершено къ осени.

*** Первая экспедиція англичанъ въ Россію. Журналъ «Scrap» приводитъ изъ старинной и рѣдко встрѣчающейся теперь географіи Ричарда Гайкмута слѣдующее любопытное описаніе отъѣзда старѣйшей экспедиціи изъ Англии въ Россію. „Въ маѣ 1553 г., на Темзѣ происходило рѣдкое зрѣлище: корабли готовились для экспедиціи въ Россію. Это было первое путешествіе представителей англійскаго народа къ далекому, мало извѣстному сѣверу; путешествіе какъ извѣстно, предпринято рыцаремъ, сэромъ Гуго Виллофвай, и окончено Ричардомъ Ченслеромъ. Сэръ Гуго болѣе не возвратился, — онъ погибъ ужасною смертію, а Ченслеръ утонулъ впоследствии. Цѣль предпринятой экспедиціи заключалась въ изслѣдованіи далекой, совершенно невѣдомой страны. Было рѣшено, что 20 мая, 1553 г. моряки, вмѣстѣ съ ка-

питаномъ флотилии, сядутъ на корабли и — если будетъ угодно Богу — послѣ отлива, отплывутъ отъ Рэдклиффа. Моряки попрощались съ своими близкими, кто съ женой и дѣтьми, а одинокія съ друзьями, и въ назначенный день были готовы къ отплытію. Поднявъ якоря въ указанный часъ, они тронулись въ путь и благополучно доплыли до Гринвича; пріѣтомъ большіе корабли не шли на парусахъ а буксировались лодками. По прибытіи флотилии въ Гринвичъ, гдѣ въ то время пребывалъ Дворъ; моряковъ, разодртыхъ въ голубыи, небеснаго цвѣта, одежды, ожидала торжественная встрѣча. Придворные посѣпили на берегъ, за ними толпился народъ, силошной массой покрывшій берегъ. Первый членъ совѣта (the prime counsel) слѣдилъ за торжествомъ, стоя у окна во дворцѣ, остальные члены совѣта смотрѣли изъ оконъ дворцовыхъ башенъ. Приблизившись корабли сдѣлали прощальный салютъ, при чемъ выстрѣлы были такіе громкіе, что и прибрежныя холмы и безбрежное море долго вторили имъ. Отъ взаимныхъ привѣтственныхъ кличовъ моряковъ и народа содрогалось небо, — короче сказать, это былъ день, полный безпримѣрной торжественности, на долго оставшійся въ нашей памяти. Къ крайнему сожалѣнію, день этотъ былъ омраченъ тяжелымъ, горестнымъ событіемъ: Король Эдуардъ VI лежалъ въ это время больной, при смерти, и нѣсколько дней спустя, послѣ отплытія флотилии, онъ скончался. Кто только можетъ себѣ представить важную цѣль экспедиціи, опасности, съ которыми она была сопряжена, тотъ легко пойметъ причину, почему многіе изъ моряковъ, когда корабли двинулись въ путь, не разъ оглядывались назадъ и не могли удержаться отъ слезъ, когда берега Британіи, которыхъ имъ не суждено было видѣть болѣе, скрылись изъ глазъ.“ („Прав. В.“)

Пріѣхавшіе въ г. Петрозаводскѣ.

Мая 27-го, изъ С.-Петербур., горный инженеръ Лебединскій, студенты: Вайрашевскій и Солнышковъ; изъ Олонца, товар. прокур. Карвацкискій; изъ Поиѣнда, слѣдов. Юковъ. 29-го, изъ С.-Петербурга — студенты: Войткевичъ, Мухинъ, Линко, Хазенъ, Чуковъ, Митропольскій, Гавронскій, Вабаровъ, поручикъ Рейхель; изъ Дерпта — студенты Михайловъ, Вороновъ. 31-го, изъ С.-Петербур., полковникъ Кривицкій, совѣтн. горн. правл. Валегинъ, студ. Яковлевъ; изъ уѣзда, врачъ Николаевскій, акцизн. надзир. Аменицкій.

Выѣхавшіе изъ г. Петрозаводска.

Мая 27-го, въ Каргополь, поруч. Вѣлавинъ; въ Вознес., техникъ Прушевскій; въ С.-Петербургъ: управляющій акцизными сборами фонъ-Рейцъ, помощн. попечителя Спб. учебн. окр. Лаврентьевъ, и. д. управл. гос. имущ. Малышевъ, окружн. архит. Юсса, ном. губ. землем. Мухинъ; въ уѣздъ, врачъ Николаевскій, приставъ Тераевичъ; въ Лод.-поле, мир. судья Кормилищннъ; 29-го, въ уѣздъ, помощн. исправн. Воскресенскій; въ С.-Петербур., уч. гимн. Келтуяла, горный инж. Савинскій; въ Вытегру, поруч. Мясоедовъ; въ Пензу, уч. гимн. Смирновъ; въ Красноярскъ, топографъ Заболоцкій; въ Арх., подполк. Споры, подполк. ген. шт. Истоминъ. 30, въ Пудожъ — старшіе топографы: Федоровъ, Зуевъ; топографы: Поченко, Масюлисъ, Ворцовъ, Арбузовъ, Лучиниъ; старш. межевиц.: Охримюкъ, Пахомовъ, Алушиинъ, Лаптевъ, Самоцѣтовъ; въ Повѣнецъ, слѣд. Юковъ; въ Олонецъ, архитекторъ Ратьковъ; въ Суоярви, горн. инж. Лебединскій; 31-го, въ С.-Петербур. уч. гимназіи Чудиновъ, смотрит. магаз. Соболевъ, поруч. Рейхель; въ Вытегру, топографъ Поповъ. 1 іюня, въ уѣздъ, врачъ Аврамовъ.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАВЛЮДЕНІЯ.

ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ. По Петрозаводскому времени.

Наблюденія дѣлаются докторомъ медицины А. К. Бергманомъ.

	Въ 7 часовъ утра.				Въ 1 час. полудни.				Въ 9 часовъ вечера.			
	Барометръ метрическій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метрическій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метрическій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.
Мая: 27 четвергъ . . .	767.0	+14.3°	Тихо	ясно	767.0	+17.1°	ЮЮВ сред.	ясно	764.0	+14.5°	Тихо	ясно
28 пятница . . .	764.0	+18.1°	З сил.	—	762.3	+23.0°	З оч. сил.	—	760.0	+18.5°	ЗЮЗ сред.	—
29 суббота . . .	758.3	+18.5°	ЮЗ сред.	полулс	756.5	+23.0°	ЗЮЗ буря	—	754.7	+19.5°	З средн.	облач.
30 воскресенье . . .	757.7	+12.5°	СЗ слаб.	—	758.3	+14.5°	СВ сред.	полулс.	757.7	+11.5°	Тихо	ясно
31 понедѣльникъ . . .	760.3	+ 8.0°	СВ слаб.	пасм.	760.3	+12.7°	—	ясно	758.7	+ 8.0°	ЮВ слаб.	полулс.
Іюня: 1 вторникъ . . .	755.3	+10.7°	ЮЗ сил.	—	753.3	+12.0°	ЮЗ сред.	пасм.	752.3	+10.3°	ЮЗ слаб.	ясно
2 среда . . .	753.3	+ 8.7°	ССЗ сред.	—	755.0	+10.0°	ССЗ сред.	—	757.0	+ 8.5°	С средн.	пасм.

Примѣчаніе. 1 съ утра дождь до 2 ч. полудни и вечеромъ въ 8 ч. радуга (5.0).

Съ 26-го, съ 7 ч. утра, до 2-го того же времени выпало метеорнаго осадка 5.0 миллиметровъ.

Редакторъ неофициальной части С. Кормилищннъ.